
DNEVNA  PRIPREMA  ZA VJERONAUČNI  SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:                 OŠ EUGENA KUMIČIĆA, SLATINA 

Razred:               8 (OSMI) 

Vjeroučiteljica:  ANA s. KREŠIMIRA  VULETA 

 

Nastavna cjelina:     VI. Cjelina: POTVRDA – SNAGA KRŠĆANSKOG POSLANJA 

Nastavna tema:        DUH SVETI U CRKVI 

Nastavna jedinica:   DUH SVETI U CRKVI 

 

Ključni pojmovi: Duh Sveti kao duša Crkve, Duh Sveti vodi Crkvu 

 

CILJ: upoznati Duha Svetoga kao dušu  i voditelja Crkve 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: protumačiti izabrane NZ-ne tekstove o djelovanju Duha        

       Svetoga u prvoj Crkvi i uvidjeti znakovnu i obrednu razliku sakramenta krštenja i potvrde 

 

 Odgojni / afektivni: naučiti živjeti i svjedočiti kršćansku vjeru te izgraditi svjesnu i  

                                            osobnu odluku o življenju i svjedočanstvu svoje vjere 

 

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: pronaći i navesti tragove Duha Svetoga u  

                                                          vlastitome životu i s „sustvarati“ bolji svijet 

 

Metodički sustav:       interpretativno-analitički s elementima meditativno-stvaralačkog 

Oblici rada:                 frontalni, individualni, rad u skupini. 

Aktivnosti učenika:     razgovor, čitanje i rad na tekstu, pismeno izražavanje,  

                                    usmeno izražavanje, analiza i interpretacija biblijskih  tekst 

 

Nastavne metode:  meditativno - molitveno izražavanje, usmeno izlaganje, otkrivanje i  

                               razumijevanje sadržaja, samostalan rad na tekstu, iznošenje rezultata rada. 

                                

 

Nastavna sredstva:  Sveto pismo, slike, udžbenik, priručnik, bilježnica.          

                                        

Nastavna pomagala:   ploča, kreda, računalo, LCD projektor . 

                                      

 

 

Korelacija:   Hrvatski jezik (interpretativno čitanje teksta), 

                     Glazbena kultura (slušanje glazbe),   

                     Likovna kultura (kolaž), 

                     Sat razrednoga odjela-Građanski odgoj ( Poštivanje drugih osoba u svom 

                                                                                       okruženju, Pravila ponašanja) 

 

 

 

 



 

Plan ploče:  

 

DUH SVETI U CRKVI 

KRŠTENJE                                                                   SVETA POTVRDA 
- snagom Duha Svetoga postajemo                              - Duh Sveti dopunjuje i usavršava    

slični Isusu Kristu                                                          unutarnju sličnost s Isusom Kristom 

- postajemo djeca Božja                                                - postajemo punoljetni članovi Crkve  

- postajemo članovi Božjega naroda-Crkve;                 - ispunjeni snagom i slobodom      

                                                                                         živimo po vjeri i svjedočimo za nju 

 

 - darovane su nam vjerničke kreposti:                                   - darovane vjerničke kreposti trebamo      

vjera, ufanje i ljubav                                                        iskoristiti za izgradnju novoga 

                                                                                                   Božjega svijeta 

 

Pitanja za provjeru ishoda: Zašto kažemo da je Crkva rođena snagom Duha? 

                                            Koja je znakovna i obredna razlika sakramenta krštenja i 

                                            potvrde? 

Izvori za pripremanje nastavnika: 

 - ALEXANDER, David i Pat, Biblijski priručnik: mala enciklopedija, Zagreb, Kršćanska 

sadašnjost 1989. 

- BARIČEVIĆ, Josip (prir.), Snagom Duha, Zagreb, Kršćanska sadašnjost,1990.  

- GOLUB, Ivan, Duh Sveti u Crkvi, Zagreb, Kršćanska sadašnjost,1975. 

- BIBLIJA, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 1980. 

-  HRVATSKA BISKUPSKA KONFERENCIJA: Program katoličkoga vjeronauka u  

   osnovnoj školi, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 2003. 

- HRVATSKA BISKUPSKA KONFERENCIJA: Katekizam Katoličke Crkve, Zagreb, Glas  

   Koncila, 1994. 

- NIEHL, W. Franz i THOMMES, Arthur, 212 metoda za nastavu vjeronauka, Katehetski  

   salezijanski centar, Zagreb, 2002. 

- PERIŠ, Josip (vod.tima), S Kristom u život – vjeronaučni udžbenik za 8. razred, Zagreb,  

   Kršćanska sadašnjost, 2005.  

- RIMSKI OBREDNIK: RED KRŠTENJA, Zagreb, Kršćanska sadašnjost,1993. 

- RIMSKI OBREDNIK: RED POTVRDE, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 1993. 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

- PERIŠ, Josip (vod.tima), S Kristom u život – vjeronaučni udžbenik za 8. razred, KS, Zagreb,  

   2005.  

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA: 

1. meditativno molitveni početak 

2. motivacija 

3. najava biblijskog teksta 

4. susret s biblijskim tekstom 

5. stvaralačko izražavanje 

6. međusobno komuniciranja (prezentacija rada u grupama) 

7. sinteza 

8. aktualizacija 

9. meditativno molitveni završetak 

 

 



 

II.TIJEK SATA  

 

1. MEDITATIVNO-MOLITVENI POČETAK :  

                             Dođi Duše Presveti str.137. udžbenik :S Kristom u život 

 

2. MOTIVACIJA 

 

 Igra slagalice! Zadatak je svake grupe rastavljene dijelove složiti i po pravilnom 

redoslijedu zalijepiti ih na papir (Prilog 1).  

Od sastavljenih dijelova dobit će simbol Duha Svetoga. Kad sastave slagalicu od vjeroučenika 

očekujem da na temelju prethodnog znanja i vjerskog iskustva iznesu međusobno svoja 

razmišljanja. Vjeroučenici izriču asocijacije koje  zapisujem ispod simbola prikazanih na 

ploči. Odabiru jedan pojam i izvlače misao vezan uz njega.     

 

3.NAJAVA BIBLIJSKOGA TEKSTA 

  

 Simboli Duha Svetoga prisutni su u Crkvi. Crkva je rođena snagom Duha 

Svetog na dan Pedesetnice. Isusovi učenici i njegova majka Marija okupljeni 

su u jeruzalemskoj kući. Svi zajedno mole i očekuju Duha Svetoga kojega im 

je Isus obećao. Poslušajmo kako je događaj Pedesetnice opisan u Djelima 

apostolskim. 
 (Vjeroučenici prate biblijski tekst u priručnom NZ ili na listu teksta iz Dj za svakog učenika 

Pedesetnica – prvi Duhovi 

Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istome mjestu.  I eto 

iznenada šuma  s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili.  I 

pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici, te siđe po jedan na svakoga od njih.  Svi 

se napuniše Duha Svetoga i počeše govoriti drugim jezicima, kako im već Duh  davaše 

zboriti.  (Dj 2, 1-4 ) 

 

 

4. SUSRET S BIBLIJSKIM TEKSTOM :Čitam biblijski tekst Dj 2, 1-4.  

 

Pedesetnica - prvi Duhovi 

Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istome mjestu.  I eto 

iznenada šuma  s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili.  I pokažu 

im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici, te siđe po jedan na svakoga od njih.  Svi se napuniše 

Duha Svetoga i počeše govoriti drugim jezicima, kako im već Duh  davaše zboriti.  Dj 2, 1 - 4 

 Možete li naslutiti zašto su svi bili na istom mjestu? Koji od simbola se 

spominju u biblijskom tekst, a otkrili ste ih u slagalici ? Kojim emocijama ste 

doživjeli simbole? Opišite ih! Što se promijenilo nakon silaska Duha Svetog?» 

 (Vjeroučenici odgovaraju na pitanja služeći se NZ-om). 

5. STVARALAČKO IZRAŽAVANJE 

 «Sada ste se upoznali sa silaskom Duha Svetoga, a u tekstu iz NZ naučiti ćete o 

činjenju Duha Svetoga.»   



(Za lakše razumijevanje činjenja Duha Svetoga u Crkvi vjeroučenici rješavaju u 

skupini sljedeće zadatke):   

a) Uz pomoć udžbenika na 149. i 150. stranici  (1 Kor 12, 4-13) pronađite riječi koje 

nedostaju u tekstu i upišite ih na prazne linije.      

b) U kovertama se nalaze simboli i tekstovi vezani uz sakramente krštenja i Sv. potvrde.   

Povežite simbole s rečenicama.   

a) Različiti su dari, a isti ____________;  i različite službe, a isti Gospodin; i  

različita djelovanja, a isti _______  koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje  

  na korist. Doista, jednomu se po Duhu daje riječ ___________, drugomu  

riječ __________ po tom istom Duhu; drugomu _________  u tom istom Duhu, drugomu  

dari  liječenja u tom jednom Duhu; drugomu ______________, drugomu ______________,  

drugomu razlučivanje duhova, drugomu _______________       _______________, drugomu  

___________________     ______________.  A sve to djeluje jedan te isti Duh  dijeleći  

svakomu napose kako hoće.  Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi  

tijela iako mnogi, jedno su tijelo - tako i Krist.   

Ta u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo ___________,  bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi,  

bilo _______________.  I svi smo jednim Duhom napojeni.   1 Kor 12, 4-13   

(Riječi koje nedostaju: DUH, BOG, MUDROSTI, SPOZNANJA, VJERA, ČUDOTVORSTVA, PROROKOVANJE, 

RAZLIČITI JEZICI, TUMAČENJE JEZIKA,KRŠTENI, SLOBODNI) 

 

b) VIDI: Prilog 2 

c) Na poleđini papira nalaze se 4 pitanja vezana uz drugi zadatak. Kratko odgovorite na 

postavljena pitanja. Odgovore napišite ispod pitanja (ili usmeno odgovaraju na postavljena 

pitanja).  

    1. U KOJEM STE SAKRAMENTU PRVI PUTA PRIMILI DUHA SVETOGA? 

    2. U ČIJOJ STE SE VJERI KRSTILI?   

    3. U KOJEM SAKRAMENTU NA POSEBAN NAČIN PRIMATE DUHA SVETOGA I  

        POSTAJETE ZRELI KRŠĆANI?   

    4. KOJI SU SIMBOLI I ZNAKOVI PRISUTNI KOD SAKRAMENTA KRŠTENJA A KOJI KOD  

        SAKRAMENTA SVETE POTVRDE?  

 

6. MEĐUSOBNO KOMUNICIRANJE (PREZENTACIJA RADA GRUPA): 

 

     Vjeroučenici iznose rezultate svog rada. Čitaju riječi koje su dopisali u biblijski tekst, 

otkrivaju koje simbole i rečenice su povezali, analiziraju odgovore na pitanja, dopunjavaju 

jedan drugog i iznose vlastita razmišljanja.    



 

7. SINTEZA  

 Koristeći projektor na ploči je prikazan naslov:         

DUH  SVETI  U  CRKVI 

 

U zajedničkom razgovoru o simbolima i rečenicama koje su povezali, vjeroučenici 

uviđaju razliku između djelovanja i prisutnosti Duha Svetoga u sakramentu krštenja i 

sakramentu Svete potvrde.   

        KRŠTENJE                                                                   SVETA POTVRDA 
 

- snagom Duha Svetoga postajemo                              - Duh Sveti dopunjuje i usavršava     

slični Isusu Kristu                                                          unutarnju sličnost s Isusom Kristom 

- postajemo djeca Božja                                              - postajemo punoljetni članovi Crkve 

- postajemo članovi Božjega naroda-Crkve                - ispunjeni snagom i slobodom živimo   

 po vjeri i svjedočimo za nju 

- darovane su nam vjerničke kreposti:                          - darovane vjerničke kreposti trebamo      

vjera, ufanje i ljubav                                                       iskoristiti za izgradnju novoga 

                                                                                         Božjega svijeta  

 

8. AKTUALIZACIJA 

 

 «Primili ste (ili će te uskoro primiti) sakrament Svete potvrde. 

           Bit ćete pozvani po Duhu Svetome. 

Duh Sveti kroz povijest djeluje u Crkvi ali i u svakome od nas. Sjetite se, koje ste već darove, 

sposobnosti, talente primili u životu. Da niste imali dovoljno snage, jakosti oni bi bili 

bezvrijedni, ne bi značili ništa. Tako je isto i u Crkvi. Duh Sveti je taj koji daje snagu nama 

osobno, on vodi nas i čitavu našu Crkvu. Sveti Pavao nam govori:  

  

 Učenici su podijeljeni u pet grupa i svaka grupa ima zadatak odgovoriti na 

pitanja : Navedite neke dobre i neke loše stvari u razredu!  

      Koji darovi Duha Svetoga „pušu“ razredom? 

      Koje „darove“ možete vidjeti-prepoznati u razredu…župi…gradu ? 

     Izradite simbole/znakove  za darove Duha Svetoga (kako biste ih prikazali)? 

 Slušanje pjesme „Duše Sveti, dođi sa vatrom“  (grupa Fides) 

9. MEDITATIVNO-MOLITVENI ZAVRŠETAK 

 

Vjeronaučni susret završavam čitanjem dijela pjesme Phila Bosmansa «Nova zemlja i 

novo nebo». 

Želim ti  plodove Duha:ljubav, mir, strpljivost, vjernost, radost,srdačnost,dobrotu. 

Gdje ove blagotvorne snage novoga zajedničkog života ljudi žive, 

tu zakoni nisu potrebni. 

Kad vidim kako plodovi Duha u srcima rastu i zriju, vjerujem u dolazak 

   nove zemlje i novoga neba.        Slava Ocu..... Znak križa 

 

III. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. PRILOZI 

 

PRILOG 1 

 

 

 

 

                                
 

 

 

 

 

                               
 

 

                                                                 



 
 

ZADACI: 
 

- rastavljene dijelove slagalice zalijepite pravilnim redoslijedom na papir u boji; 

- svojoj skupini iznesite osobno razmišljanje o značenju simbola Duha Svetoga 

kojeg ste složili u slagalici;   

- promislite koje riječi, pojmove, asocijacije povezujete s dobivenim simbolom 

Duha Svetoga.    
 

PRILOG 2 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

PRIMI PEČAT DARA DUHA 

SVETOGA. 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

PRIMITE SVJETLO KRISTOVO! 

 

 

 

 

 

 



I.... JA TE KRSTIM U IME OCA I SINA I DUHA SVETOGA. 

 

 

 

 

 

      

             

 

 

U KRISTA STE SE KRSTILI 

KRISTA STE OBUKLI! 

 

 

 

 

 

SVEMOGUĆI BOG, OTAC GOSPODINA NAŠEGA 

ISUSA KRISTA, OSLOBODIO VAS JE GRIJEHA 

I NANOVO VAS RODIO IZ VODE I DUHA SVETOGA. 

ON VAS MAŽE KRIZMOM SPASENJA ..... 

      

 

 

SVEMOGUĆI BOŽE, OČE GOSPODINA NAŠEGA 

ISUSA KRISTA! TI SI OVE SVOJE SLUGE NANOVO 

RODIO VODOM I DUHOM SVETIM I OD GRIJEHA 

IH OSLOBODIO. POŠALJI GOSPODINE NA NJIH 

DUHA SVETOGA. 

          
 

 

 



 
ZADACI: 

 

- na 149. i 150. stranici u vašem udžbeniku «S Kristom  u život» nalazi se biblijski 

tekst iz 1 Kor 12, 4-13. Riječi koje nedostaju u tekstu upišite flomasterom na 

prazne linije; 

 

- povežite simbole s rečenicama! S lijeve strane zaljepite rečenice, a 

odgovarajuće simbole im pridružite s desne strane.   

 

 

 

 

 

 

Različiti su dari, a isti ____________;  i različite službe, a isti Gospodin; i  

različita djelovanja, a isti _______  koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje  

  na korist. Doista, jednomu se po Duhu daje riječ ___________, drugomu  

riječ __________ po tom istom Duhu; drugomu _________  u tom istom Duhu, drugomu  

dari lijčenja u tom jednom Duhu; drugomu ______________, drugomu ______________,  

drugomu razlučivanje duhova, drugomu _______________       _______________, drugomu  

___________________     ______________.  A sve to djeluje jedan te isti Duh  dijeleći  

svakomu napose kako hoće.  Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi  

tijela iako mnogi, jedno su tijelo - tako i Krist.   

Ta u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo ___________,  bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi,  

bilo _______________.  I svi smo jednim Duhom napojeni.   1 Kor 12, 4-13   

 

 

 

(Riječi koje nedostaju: DUH, BOG, MUDROSTI, SPOZNANJA, VJERA, ČUDOTVORSTVA, PROROKOVANJE, 

RAZLIČITI JEZICI, TUMAČENJE JEZIKA,KRŠTENI, SLOBODNI) 



 

 


